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Αθήνα, 6 Ιουνίου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα. Δόμνα-Μαρία Μιχαηλίδου 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τις παράνομες υιοθεσίες βρεφών-θυμάτων αναγκαστικής εξαφάνισης στην 

Ελλάδα» 

Την 1η Ιουνίου 2025 έπειτα από δημοσίευμα της εφημερίδας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ με τίτλο «Παράνομη 

υιοθεσία στο «Αλεξάνδρα»: Η ιστορία του Γιάννη που τον δήλωσαν νεκρό και τον πούλησαν», περιήλθαν εις 

γνώση μας στοιχεία σχετικά με την αρπαγή του  από την βιολογική του μητέρα το 1981, 

με σκοπό την παράνομη υιοθεσία του. Η ιστορία του  είναι μια από τις χιλιάδες ιστορίες 

βίαιων εξαφανίσεων και παράνομων υιοθεσιών που πραγματοποιήθηκαν στη χώρα μας τις 

τελευταίες δεκαετίες. Χιλιάδες ανήλικα παιδιά έπεσαν θύματα αναγκαστικής εξαφάνισης και 

δόθηκαν για υιοθεσία στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό με παράνομες διαδικασίες. Οι υιοθεσίες αυτές 

εγκρίνονταν από τα ελληνικά Πρωτοδικεία, με φερόμενες συναινέσεις των βιολογικών μητέρων, 

με πλαστά και αλλοιωμένα έγγραφα και σκοτεινές διαδικασίες. Παράνομα δίκτυα διακίνησης 

παιδιών, για τον προσπορισμό αθέμιτου οικονομικού οφέλους, αποσπούσαν νεογνά κυρίως από 

ευάλωτες γυναίκες που ήταν ανήλικες ή άγαμες και τα πουλούσαν σε εύπορες οικογένειες. Τα 

ανήλικα θύματα αναγκαστικής εξαφάνισης άλλοτε δηλώνονταν ως νεκρά στους βιολογικούς τους 

γονείς και προωθούνταν προς υιοθεσία μέσω Ιδρυμάτων, άλλοτε δηλώνονταν ως έκθετα. 

Δεκαετίες αργότερα, εκατοντάδες ενήλικοι υιοθετημένοι-θύματα αναγκαστικής εξαφάνισης, 

γεννημένοι στην Ελλάδα, ψάχνουν τις ρίζες τους, χωρίς καμία ουσιαστική συνδρομή από τα όργανα 

της Πολιτείας. 

Εν όψει όλων των παραπάνω 

Ερωτάσθε 

1) Για ποιους λόγους τα πάσης φύσεως Ιδρύματα, τα νοσοκομεία και βρεφοκομεία αρνούνται 

στους υιοθετημένους ενήλικες την πρόσβαση στις πληροφορίες που τους αφορούν επικαλούμενοι 

γραφειοκρατικά εμπόδια παρότι έχουν καθήκον να συνεργάζονται και να συνδράμουν στην 

επίλυση των υποθέσεων αναγκαστικής εξαφάνισης; 

2) Υπάρχει Εθνικό Μητρώο Υιοθεσιών που να αφορά όλες τις υιοθεσίες από το 1950 έως σήμερα 

με στοιχεία όπως οι αριθμοί των δικαστικών αποφάσεων που κηρύσσουν την υιοθεσία, οι δομές 

στις οποίες φιλοξενήθηκε ένα παιδί προτού υιοθετηθεί, καθώς και τα υπάρχοντα στοιχεία τόσο 

των θετών όσο και των βιολογικών συγγενών του; 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 
Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 
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